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Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού 

Με τον όρο "εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας" εννοούμε το σύνολο των όρων και των κανόνων, 

εναρμονισμένων στο πλαίσιο της ελληνικής εκπαιδευτικής νομοθεσίας, οι οποίοι αποτελούν προϋποθέσεις για 

να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του σχολείου. Οι συνθήκες αυτές 

πρέπει να αποβλέπουν στη διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού και διδακτικού κλίματος το οποίο θα εξασφαλίζει 

τη συνεργασία των μελών της σχολικής κοινότητας, χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις, με αμοιβαίο σεβασμό, με 

ανοχή και αναγνώριση. Ενσωματώνει αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές και είναι προσαρμοσμένος στις
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ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Σχολείου και τα χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και ευρύτερης 

κοινότητας. 

Με τους όρους και τους κανόνες διατυπώνονται οι ρόλοι και οι όροι προσφοράς όλων των μελών της 

εκπαιδευτικής κοινότητας (εκπαιδευτικών, μαθητών/μαθητριών, γονέων) με σκοπό τη διαμόρφωση ενός 

αποτελεσματικού εκπαιδευτικού περιβάλλοντος. Οι μαθητές/μαθήτριες περνούν πολλές ώρες στο σχολείο, 

μαθαίνουν, δημιουργούν, συνεργάζονται, παίζουν, χαίρονται, αλλά αντιμετωπίζουν και δυσκολίες. Οι κανόνες 

έχουν σκοπό να δημιουργήσουν τις προϋποθέσεις ώστε να πραγματοποιηθεί αποτελεσματικότερα η 

εκπαιδευτική διαδικασία και το σχολείο να λειτουργεί ως μια κοινότητα αγωγής. 
 

Κοινός στόχος όλων των μετεχόντων στην σχολική κοινότητα είναι όχι μόνο η πρόοδος των 

μαθητών/τριών, αλλά κι η υιοθέτηση σημαντικών αξιών, όπως η δημιουργικότητα, ο αυτοέλεγχος, η 

αλληλοκατανόηση, η συνεργασία, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, ο σεβασμός όλων 

σε κοινούς συμφωνημένους κανόνες, η εδραίωση της ισότητας, της αλληλεγγύης και της δημοκρατίας, η 

περιβαλλοντική συνείδηση, η προστασία της υγείας. 
 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου 

Διδασκόντων, των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων καθώς και 

εκπροσώπου του Δήμου. Έχει εγκριθεί από τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου που έχει την παιδαγωγική 

ευθύνη του σχολείου μας καθώς και από τον Διευθυντή Εκπαίδευσης. 
 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους κοινοποιείται σε όλους τους 

γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται στον ιστότοπο του σχολείου. 

 

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής μας κοινότητας: 

της διεύθυνσης του Σχολείου, των εκπαιδευτικών και του βοηθητικού προσωπικού, των μαθητών/μαθητριών, 

των γονέων και κηδεμόνων. 

Ο Κανονισμός επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της προβλεπόμενης από τον νόμο 

συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες 

νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου και τις, κατά 

καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του(άρθρο 37, Ν.4692/2020 - ΦΕΚ 111/Α/12-6-2020). 

 
 

Λειτουργία του σχολείου 

Έναρξη-Λήξη μαθημάτων: 
 

Για το σχολικό έτος 2021-2022 το πρόγραμμα του σχολείου μας διαμορφώνεται ως εξής: 
 

Υποχρεωτικό πρόγραμμα 
 

 08.00΄-08.15΄: Υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο. Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους 
μαθητές κατά την άφιξή τους αποχωρούν αφού παραδώσουν τους μαθητές στους εκπαιδευτικούς που 
βρίσκονται στις εισόδους του σχολείου. 

 08.15΄: Έναρξη 1ηςδιδακτικής ώρας. 

 13.15΄: Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος - αποχώρηση μαθητών και μαθητριών. Η αποχώρηση των 
μαθητών γίνεται από τις εξόδους των οδών Βοσπόρου, Επιδαύρου και Παλαιολόγου καθώς και από την 
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πόρτα του γυμναστηρίου στην οδό Επιδαύρου. 
 

Αποχώρηση μαθητή από το σχολείο πριν τη λήξη του διδακτικού ωραρίου της τάξης γίνεται μόνο μετά 

από συνεννόηση του διευθυντή ή του εκπαιδευτικού της τάξης με τους γονείς ή κηδεμόνες του μαθητή. 
 

Ολοήμερο 
 

 15.00΄ ή 16.00΄: Αποχώρηση από το ολοήμερο.  
Το σχολείο ενημερώνεται για την αποχώρηση μαθητών /μαθητριών από το ολοήμερο για έκτακτους 

λόγους. Για να διαγραφεί μαθητής από το ολοήμερο, ο γονέας/κηδεμόνας συμπληρώνει υπεύθυνη δήλωση 

και την καταθέτει στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό του τμήματος. 
 

Η έγκαιρη προσέλευση και η καλά οργανωμένη και ελεγχόμενη αποχώρηση είναι απαραίτητες 

προϋποθέσεις για την πραγματοποίηση του διδακτικού έργου και την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. Για 

λόγους ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών αλλά και για την ομαλή λειτουργία του προγράμματος οι είσοδοι 

του σχολείου κλείνουν στις 8.15΄. Σε περίπτωση που μαθητής/μαθήτρια προσέρχεται χωρίς αιτιολογία με 

καθυστέρηση, για να μην δημιουργείται αναστάτωση στο παιδαγωγικό έργο του τμήματος που φοιτά, 

παραμένει στον χώρο υποδοχής που έχει καθοριστεί και εισέρχεται στην τάξη του/της μετά την ολοκλήρωση 

του πρώτου διδακτικού δίωρου (9.40΄). 
 

Κατά τη διάρκεια του χρόνου προσέλευσης των μαθητών/μαθητριών δεν παρευρίσκεται χωρίς άδεια 

στον χώρο του σχολείου κανένας επισκέπτης. 
 

Η  πρωινή  προσευχή,  βάσει  ΚΥΑ  Αριθ.  Δ1α/Γ. Υ.ΠΑΙ.Θ.οικ.  55254/2021,  ΦΕΚ  4187/Β/  10-9-2021,  δεν  

γίνεται στην αυλή, αλλά μέσα στις τάξεις. Μετά από σχετική αίτηση των γονέων για απαλλαγή από 

Θρησκευτικά, εκκλησιασμό και προσευχή (ΦΕΚ 3675/τ.Β η αριθ. 98268/Δ1/9-8-2021) αλλόθρησκοι και 

ετερόδοξοι μαθητές έχουν δικαίωμα να απαλλάσσονται από το μάθημα των Θρησκευτικών και να μη μετέχουν 

στην πρωινή προσευχή, οφείλουν όμως να παραβρίσκονται όσο αυτή διαρκεί και να σέβονται την ιερότητα της 

στιγμής. 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες, που συνοδεύονται καθημερινά κατά την αποχώρησή τους, περιμένουν 

τον γονέα/κηδεμόνα τους και δε φεύγουν ποτέ από το σχολείο χωρίς τη συνοδεία τους. Οι γονείς/κηδεμόνες 

προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή των μαθητών και των μαθητριών και παραμένουν έξω από τις 

εισόδους του σχολείου, χωρίς να παρεμποδίζουν τη διαδικασία αποχώρησης. Κάθε καθυστέρηση στην 

προσέλευση των συνοδών δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών/μαθητριών που 

ολοκληρώνουν  το  πρόγραμμά  τους  αλλά  και  αυτών  που  παρακολουθούν  το  Ολοήμερο Πρόγραμμα.  Σε 

περιπτώσεις δυσμενών καιρικών συνθηκών το σχολείο προβλέπει χώρους αναμονής και τροποποίηση της 

διαδικασίας, ώστε να μειωθεί στο ελάχιστο η έκθεση γονέων και μαθητών/μαθητριών στις καιρικές συνθήκες 

δίχως να τεθεί σε κίνδυνο η ασφάλεια των μαθητών/μαθητριών. 
 

Φοίτηση 
 

Η φοίτηση των μαθητών/μαθητριών στο Δημοτικό Σχολείο είναι υποχρεωτική και εποπτεύεται από 

τον/την εκπαιδευτικό της τάξης, ο οποίος/η οποία καταγράφει τις καθημερινές απουσίες. Η ελλιπής φοίτηση, 

και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και την πρόοδο των 

μαθητών/μαθητριών. Την ουσιαστική αλλά και την τυπική ευθύνη απέναντι στο σχολείο και την πολιτεία για τη 

φοίτηση των μαθητών/μαθητριών φέρουν κατά τον νόμο οι γονείς/κηδεμόνες τους. Σε περίπτωση πολυήμερης 

ασθένειας, η απουσία δηλώνεται εγκαίρως από τους γονείς. Επιπλέον αναφέρονται στον Διευθυντή οι 

περιπτώσεις μαθητών που απουσιάζουν συχνά σε διαφορετικά χρονικά διαστήματα από το σχολείο και 
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διερευνούνται οι λόγοι απουσίας. 
 

Σε περίπτωση που διαπιστωθούν σε μαθητή/μαθήτρια μαθησιακές ή άλλες δυσκολίες ενημερώνεται ο 

διευθυντής και ο εκπαιδευτικός του τμήματος ένταξης, εφαρμόζεται βραχυχρόνιο πρόγραμμα παρέμβασης 

εντός του σχολείου και με τη σύμφωνη γνώμη των γονέων ξεκινάει η διαδικασία αξιολόγησης. 

Σε μαθητή/μαθήτρια που κρίνεται απαραίτητη η επανάληψη τάξης ενημερώνεται εγκαίρως ο Σύλλογος 

Διδασκόντων, ο Συντονιστής/η Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου και οι γονείς του/της μαθητή/μαθήτριας. 

 
 

Σχολικοί χώροι 
 

Κοινός στόχος όλων είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου. Ο σεβασμός στα περιουσιακά στοιχεία, τις 

υποδομές, τον εξοπλισμό αλλά και το φυσικό περιβάλλον του σχολείου αποτελεί βασική υποχρέωση όλων των 

μελών της σχολικής κοινότητας. Με το ίδιο σκεπτικό υπάρχει φροντίδα για την τάξη και την καλαισθησία στις 

σχολικές αίθουσες, καθώς είναι ο ιδιαίτερος χώρος όπου παραμένουν και εργάζονται μαθητές/μαθήτριες και 

εκπαιδευτικοί πολλές ώρες. Φροντίδα όλων να διατηρούνται οι χώροι καθαροί. 
 

Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας του σχολείου αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές 

δυνατότητές του και παιδαγωγικά εθίζουν τον μαθητή/τη μαθήτρια στην αντίληψη της απαξίωσης της 

δημόσιας περιουσίας. Μαθητής/μαθήτρια που προκαλεί φθορά στην περιουσία του σχολείου, ελέγχεται για τη 

συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα του. 
 

Διάλειμμα 
 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/μαθήτριες βγαίνουν στο προαύλιο, όπως έχει 

καθοριστεί για κάθε τάξη, ώστε να αποφεύγεται ο συνωστισμός και να μειώνεται η πιθανότητα ατυχημάτων. 

Οι μαθητές/μαθήτριες δεν επιτρέπεται να περιφέρονται στους διαδρόμους των ορόφων του κτιρίου, να 

πηγαίνουν πίσω από τις αίθουσες της Α΄ τάξης (λυόμενα), να περνάνε από το κεντρικό παρτέρι της αυλής, να 

μένουν στους ορόφους κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων. Ιδιαίτερη προσοχή απαιτείται στη συμπεριφορά 

των μαθητών/μαθητριών στα διαλείμματα για λόγους πρόληψης ατυχημάτων. Η συμπεριφορά των 

μαθητών/μαθητριών προς τους εκπαιδευτικούς, τους συμμαθητές τους, καθώς και προς όλα τα πρόσωπα που 

βοηθούν το έργο του Σχολείου πρέπει να χαρακτηρίζεται από ευπρέπεια, σεβασμό και ευγένεια. 

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού, ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων, αλλά και χρόνος ικανοποίησης 

βιολογικών αναγκών (φαγητό, νερό, πλύσιμο χεριών). Οι μαθητές και οι μαθήτριες αλληλεπιδρούν, παίζουν 

αρμονικά και για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία αντιμετωπίζουν απευθύνονται στους εφημερεύοντες 

εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο. 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος να παρακολουθεί, να 

συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες του σχολείου από τα κάγκελα του προαύλιου 

χώρου χωρίς την έγκριση των εφημερευόντων εκπαιδευτικών. 

Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα οι μαθητές/μαθήτριες προσέρχονται στους 

προκαθορισμένους χώρους συγκέντρωσης για κάθε τάξη, όπου τους παραλαμβάνουν οι εκπαιδευτικοί με τους 

οποίους έχουν μάθημα και τους συνοδεύουν στην αίθουσα διδασκαλίας ή στο προαύλιο σε περίπτωση που 

έχουν το μάθημα της Φυσικής Αγωγής. 
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Παιδαγωγικός έλεγχος 
 

Αποκλίσεις των μαθητών/τριών από τη δημοκρατική συμπεριφορά, τους κανόνες του σχολείου, τους 

όρους της ισότιμης συμμετοχής στη σχολική ζωή, από τον οφειλόμενο σεβασμό στον/στην εκπαιδευτικό, στη 

σχολική περιουσία, στον συμμαθητή/τη συμμαθήτρια, θεωρούνται σχολικά παραπτώματα. Ο παιδαγωγικός 

έλεγχος είναι απαραίτητος για την πρόληψη φαινομένων βίας και σχολικού εκφοβισμού. 

Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας των 

εκπαιδευτικών της τάξης. Σε περίπτωση που το κρίνουν απαραίτητο συνεργάζονται με τον Διευθυντή/τη 

Διευθύντρια της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων και τον Συντονιστή/τη Συντονίστρια 

Εκπαιδευτικού Έργου, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος. 

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την οποιαδήποτε μη αποδεκτή συμπεριφορά των 

παιδιών τους και των ενεργειών που θα αναληφθούν. Η στενή συνεργασία σχολείου- γονέων/κηδεμόνων είναι 

πάντα αναγκαία και επιβεβλημένη. 

 
Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του 

σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. 

Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές και μαθήτριες να 

συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη των 

επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Αν η συμπεριφορά του μαθητή και της μαθήτριας δεν 

εναρμονίζεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από την τήρηση του Εσωτερικού Κανονισμού του 

Σχολείου, τότε αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα με τις αρχές της ψυχολογίας και 

παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία του αλλά και τις κείμενες διατάξεις. 
 

Το οποιοδήποτε περιστατικό αναφέρεται στον Διευθυντή και καταγράφεται στο Ημερολόγιο Σχολικής 

Ζωής. 
 

Σχολικός τροχονόμος 
 

Στο σχολείο λειτουργεί ο θεσμός του σχολικού τροχονόμου. Οι σχολικοί τροχονόμοι βρίσκονται στις 

διασταυρώσεις  των  οδών Παλαιολόγου     &     Βοσπόρου  και  Επιδαύρου  &  Παλαιολόγου 15  λεπτά  πριν  την 

έναρξη και 15 λεπτά μετά τη λήξη των μαθημάτων. 

 

Μέσα ενημέρωσης συσκευές καταγραφής εικόνας 
 

Απαγορεύεται να εισέρχονται στον χώρο του σχολείου εκπρόσωποι ΜΜΕ με κάμερες χωρίς έγγραφη 

άδεια   του   Υπουργείου   Παιδείας   και   ενημέρωση   του   Διευθυντή   του   σχολείου.   Το   ίδιο   ισχύει   και   για 

οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο είτε έχει είτε δεν έχει σχέση με τη σχολική κοινότητα. 

 
 

Σχολικές δραστηριότητες – Γιορτές – Καινοτόμα προγράμματα 
 

Η ποιότητα της ενδοσχολικής ζωής, των εκπαιδευτικών καινοτομιών και των παράλληλων 

εκπαιδευτικών προγραμμάτων, η έκδοση μαθητικών περιοδικών και εφημερίδων, η ανάπτυξη και η λειτουργία 

της σχολικής βιβλιοθήκης, η εφαρμογή προγραμμάτων περιβαλλοντικής εκπαίδευσης, αγωγής υγείας, 

κυκλοφοριακής αγωγής, η τοπική ιστορία και ο πολιτισμός, η διαπολιτισμική αγωγή, οι σχολικές γιορτές και οι 

εκδηλώσεις (λειτουργία κυλικείου, καρναβάλι, παζάρι από δεύτερο χέρι, ημέρα επαγγελμάτων κ.ά.)είναι αυτά 

που συνθέτουν ένα πλέγμα δραστηριοτήτων μέσα στις οποίες όλοι οι μαθητές/μαθήτριες μπορούν να 
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διοχετεύσουν την ενεργητικότητά τους με συνθήκες ελεύθερης έκφρασης, ελεύθερης εκδήλωσης και 

αυθόρμητης επιλογής. 
 

Οι γιορτές αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και βοηθούν στην αποτελεσματική πραγματοποίηση 

του σχολικού έργου. Η συμμετοχή των μαθητών/μαθητριών κρίνεται επιβεβλημένη. Οι μαθητές/μαθήτριες 

απουσιάζουν από αυτές μόνο αν έχουν σοβαρό λόγο. Η συμπεριφορά τους και οι υποχρεώσεις τους είναι 

ανάλογη κατά τη διάρκειά τους, όπως κα στο καθημερινό σχολικό πρόγραμμα. 
 

Εκπαιδευτικές επισκέψεις – Θεατρικές παραστάσεις 
 

Το σχολείο θεωρεί τη συμμετοχή των μαθητών/μαθητριών στις σχολικές δραστηριότητες ως 

υποχρέωσή τους. Θεωρείται ακόμη καλύτερο να είναι οι συνθήκες τέτοιες, ώστε ο μαθητής/η μαθήτρια να 

χαίρεται και να επιδιώκει τη συμμετοχή του. Στη συνεδρίαση του Συλλόγου Διδασκόντων γίνονται οι προτάσεις 

από τους εκπαιδευτικούς των τάξεων και συντάσσεται το σχετικό Πρακτικό. Ενημερώνονται έγκαιρα οι γονείς 

και μαζεύονται υπεύθυνες δηλώσεις των κηδεμόνων. Μαθητές/μαθήτριες που έχουν σοβαρά οικονομικά 

προβλήματα ενημερώνουν τον υπεύθυνο εκπαιδευτικό του τμήματος. Δεν επιστρέφονται χρήματα σε 

μαθητές/μαθήτριες που τελευταία στιγμή ακύρωσαν τη συμμετοχή τους και αφορούν στο κόστος μετακίνησης. 
 

Σε περίπτωση επίσκεψης τηρείται το σχολικό ωράριο, ενώ σε περίπτωση γιορτής το ωράριο 

διαμορφώνεται ανάλογα. 
 

Προσωπικά δεδομένα 
 

Τηρείται απαρέγκλιτα η ισχύουσα νομοθεσία για τα προσωπικά δεδομένα όλων των μελών της 

σχολικής κοινότητας. Επιπροσθέτως, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις και τον Γενικό Κανονισμό Προστασίας 

Δεδομένων  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης  (GDPR)  επιβάλλεται  η  γραπτή  συγκατάθεση  των  γονέων  ως  προς  τη 

συλλογή, επεξεργασία και δημοσιοποίηση οπτικού υλικού των παιδιών τους. 
 

Λειτουργία κυλικείου 
 

Το Υπουργείο Υγείας ορίζει με υγειονομικές διατάξεις τα προϊόντα που μπορούν να διατίθενται στα 

Σχολικά Κυλικεία, με στόχο την προστασία και προαγωγή της υγείας των μαθητών/μαθητριών και τη 

δημιουργία ενός υποστηρικτικού σχολικού περιβάλλοντος σε θέματα υγιεινής διατροφής. Η Επιτροπή Ελέγχου 

Κυλικείου ελέγχει σε τακτά χρονικά διαστήματα τα προϊόντα που πωλούνται στο κυλικείο. 

 

Μάθημα Φυσικής Αγωγής 
 

Σύμφωνα με την  Κ.Υ.Α των Υπουργείων Υγείας και Παιδείας (Φ.6/304/75662/Γ1/21.5.2014 - ΦΕΚ 1296/ 

Β/2014) για τη συμμετοχή των μαθητών/μαθητριών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και στις 

αθλητικές δραστηριότητες του Σχολείου, είναι οπωσδήποτε απαραίτητη η συμπλήρωση Ατομικού Δελτίου 

Υγείας για όλους τους μαθητές του σχολείου. Η διάρκεια ισχύς του είναι τριετής και οι γονείς/ κηδεμόνες 

οφείλουν να το ανανεώνουν πριν τη λήξη του. Η προσκόμισή του γίνεται κατά την εγγραφή του μαθητή στην 

Α΄ τάξη και ανανεώνεται στη Δ΄ τάξη. Οι δάσκαλοι των τάξεων Α΄ και Δ΄ σε συνεργασία με τους γυμναστές 

φροντίζουν για τη συλλογή των Ατομικών Δελτίων Υγείας. Απαλλαγή από το μάθημα της Γυμναστικής για 

μεγάλο χρονικό διάστημα για λόγους υγείας θα πρέπει να αναφέρεται στο Ατομικό Δελτίο Υγείας του μαθητή 

με υπογραφή του σχετικού ιατρού. Απαλλαγή από το μάθημα της Γυμναστικής για καθορισμένο χρόνο θα 

πρέπει να δικαιολογείται με πιστοποιητικό γιατρού ή από δημόσιο νοσοκομείο. 
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Εργαστήρια 
 

Στις αίθουσες (Η/Υ, Βιβλιοθήκη/βαγόνι, Γυμναστήριο) η επίσκεψη γίνεται μόνο με συνοδεία 

εκπαιδευτικού. 
 

Υλικό σχολείου 
 

Όλα τα υλικά επιστρέφονται στη θέση τους μετά τη χρήση τους: ράδιο-cd, κλειδιά, ψαλίδια, 

συρραπτικά, χάρτες, υλικά χημείου, βιβλία γραφείου, αθλητικό υλικό κ.ά. 

Εκκλησιασμός 
 

Όλες οι τάξεις πηγαίνουν στην εκκλησία την εβδομάδα πριν τα Χριστούγεννα και πριν το ΠAIΘ)άσχα, μετά 

από συνεννόηση με τον εφημέριο του ναού του Αγίου Ευθυμίου. Ετερόδοξοι και αλλόθρησκοι μαθητές έχουν 

δικαίωμα να μη μετέχουν στον εκκλησιασμό και παραμένουν στο σχολείο υπό την επίβλεψη εκπαιδευτικού. 

Σχολικός συνεταιρισμός 
 

Στο σχολείο λειτουργεί Μαθητικός Σχολικός Συνεταιρισμός με την επωνυμία «Οικολογικός 

Κουμπαράς» με στόχους την καλλιέργεια της συνεταιριστικής συνείδησης, την ανταποδοτικότητα, τη 

συμμετοχή, τη συνεργασία, την ομαδικότητα, την αλληλεγγύη και την επίτευξη υψηλών στόχων. 
 

Σχολικές εργασίες 
 

Οι μαθητές και μαθήτριες παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή διδακτική 

διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα σεβόμενοι το δικαίωμα των συμμαθητών και συμμαθητριών τους 

για μάθηση. Για την απρόσκοπτη διεξαγωγή του μαθήματος φέρνουν μαζί τους καθημερινά τα απαραίτητα 

βιβλία και μόνο ό,τι είναι απαραίτητο για τη σχολική εργασία τους. Οι κατ’ οίκον εργασίες αποτελούν 

συμπλήρωμα της εργασίας που γίνεται στην τάξη και είναι σχεδιασμένες από τους εκπαιδευτικούς με   σκοπό 

να βοηθήσουν τους μαθητές να εμπεδώσουν τη διδαχθείσα ύλη των μαθημάτων . 
 

Ενδοοικογενειακή, αλλά και οποιαδήποτε μορφή βίας 
 

Για καθετί ασυνήθιστο που παρατηρηθεί σε μαθητή/μαθήτρια του σχολείου ενημερώνεται άμεσα ο 

Διευθυντής του σχολείου αλλά και ο Σύλλογος Διδασκόντων και πραγματοποιούνται οι ανάλογες ενέργειες. 

 

Ανακύκλωση 
 

Στο σχολείο εφαρμόζεται εδώ και πολλά χρόνια πρόγραμμα ευρείας ανακύκλωσης και 

περιβαλλοντικών δράσεων για τα οποία ενημερώνονται οι μαθητές στην αρχή της χρονιάς. 

Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 

 
Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών κάθε σχολείου συγκροτούν τον Σύλλογο Γονέων & 

Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του σχολείου και συμμετέχουν αυτοδίκαια σε αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων 

& Κηδεμόνων είναι ένας σημαντικός θεσμός, αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της Σχολικής Κοινότητας και για 

αυτό είναι σημαντική η συμμετοχή όλων των γονέων/κηδεμόνων. Βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τον 

Διευθυντή/Διευθύντρια, τον Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου, αλλά και με τη Σχολική Επιτροπή του Δήμου. 
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Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων- 
Σχολείου 

 
 

Πολύ   σημαντική   παράμετρος   της   συνολικής   λειτουργίας   του   σχολείου   και   του   κλίματος   που 

δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες των 

μαθητών/μαθητριών και με τον Σύλλογο Γονέων. Η προσπάθεια του σχολείου, ιδίως σε θέματα αγωγής και 

συμπεριφοράς, δεν μπορεί να ευδοκιμήσει χωρίς τη συμπαράσταση και βοήθεια των γονέων και της 

οικογένειας. Η στενή συνεργασία Σχολείου-Γονέων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλημένη. Η 

εμπιστοσύνη του παιδιού στο σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το 

σχολείο και τον εκπαιδευτικό. Για οποιοδήποτε αίτημα τους οι γονείς/κηδεμόνες απευθύνονται στον 

δάσκαλο/στη δασκάλα της τάξης. 

 Οι γονείς μπορούν να συνεργαστούν με τους εκπαιδευτικούς για σχολικές δραστηριότητες π.χ. 
σχολική υγιεινή, πολιτιστικές εκδηλώσεις. 

 

 Το σχολείο είναι κοντά σε γονείς που χρειάζονται στήριξη για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που 
αντιμετωπίζουν με τα παιδιά τους στο σπίτι. 

 

 Σε περίπτωση που κάποιος από τους γονείς του/της μαθητή/μαθήτριας δεν έχει την κηδεμονία του 
πρέπει να ενημερωθεί άμεσα το σχολείο προσκομίζοντας κάθε απαραίτητο έγγραφο. 

 

 Οι κηδεμόνες μπορούν και πρέπει να ενημερώνονται τακτικά για την πρόοδο και συμπεριφορά του 

παιδιού τους από τον δάσκαλο της τάξης στην ημερομηνία και ώρα τακτικής συνάντησης που έχει οριστεί. 

Είναι απαραίτητη η παρουσία των γονέων στις ενημερωτικές-παιδαγωγικές συγκεντρώσεις που 

οργανώνονται από το σχολείο κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. 
 

 Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας και την αποχώρηση του 
μαθητή/της μαθήτριας από το σχολείο βαρύνει αποκλειστικά τον γονέα ή κηδεμόνα. 

 

 Οι γονείς-κηδεμόνες είναι υποχρεωμένοι να γνωρίζουν το ωράριο των παιδιών τους και να 

ενημερώνονται από τις ανακοινώσεις του σχολείου. Καλό είναι να επισκέπτονται και την επίσημη 

ιστοσελίδα του σχολείου μας. 
 

 Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους, και να ενημερώνουν 

άμεσα τους εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το Σχολείο να έχει τα ισχύοντα τηλέφωνά τους και τις 

έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για την αποστολή ενημερωτικών σημειωμάτων ή/και βεβαιώσεων 

για την πραγματοποίηση εκπαιδευτικών εκδρομών, για την παρακολούθηση εκπαιδευτικών θεαμάτων 

κ.λπ. Επίσης θα πρέπει να έχουν φροντίσει είτε οι ίδιοι ή τα πρόσωπα που έχουν εξουσιοδοτήσει να είναι 

άμεσα διαθέσιμοι σε επικείμενες έκτακτες περιπτώσεις. 

 Για οποιοδήποτε πρόβλημα οι γονείς θα πρέπει να επικοινωνούν με τον δάσκαλο/την δασκάλα της 
τάξης. 

 

 Οι γονείς δεν επιλύουν μόνοι τους προβλήματα που έχουν με άλλους μαθητές, αλλά ενημερώνουν 
πρώτα τον διευθυντή και τους εκπαιδευτικούς. 

 

 Μετά το τέλος κάθε διδακτικού τριμήνου γίνεται επίδοση της βαθμολογίας των μαθητών/μαθητριών 

και οι γονείς και κηδεμόνες ενημερώνονται από τους   εκπαιδευτικούς για την εν γένει διαγωγή, επίδοση 
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και πρόοδο των παιδιών τους. 
 

Μαθητές: Συμπεριφορά και υποχρεώσεις 

Βασική αποστολή της εκπαιδευτικής διαδικασίας είναι η πνευματική καλλιέργεια και η σωστή αγωγή 

των μαθητών/μαθητριών. Για την επίτευξη αυτών των στόχων και για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής 

κοινότητας οι μαθητές/μαθήτριες έχουν καθήκον να τηρούν συγκεκριμένους κανόνες συμπεριφοράς. 
 

 Οφείλουν να φέρονται με ευπρέπεια, σεβασμό και ευγένεια προς το εκπαιδευτικό προσωπικό, τους 

συμμαθητές/τις συμμαθήτριές τους και όλα τα πρόσωπα στο σχολικό περιβάλλον . 

 

 Η απρεπής συμπεριφορά του μαθητή/της μαθήτριας, η χειροδικία, η αυτοδικία, η άσκηση βίας από 

άτομα ή ομάδες προς άλλους μαθητές/μαθήτριες, καθώς και οι άκοσμες εκφράσεις ελέγχονται αυστηρά 

και θεωρούνται παραπτώματα. Οι εκπαιδευτικοί συμβουλεύουν τους μαθητές/τις μαθήτριες να λύνουν τις 

αντιθέσεις ή διαφωνίες με τους συμμαθητές τους με διάλογο, ακολουθώντας διαδοχικά τα παρακάτω 

βήματα: 1) Να συζητούν άμεσα και ειρηνικά με αυτόν που έχουν τη διαφορά. 2) Να απευθύνονται στον 

υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος ή στον εφημερεύοντα (αν είναι ώρα διαλείμματος). 3) Να απευθύνονται 

στην Υποδιευθύντρια. 4) Να απευθύνονται στον Διευθυντή. 

 

 Σε περιπτώσεις που γίνονται αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, ψυχολογικής ή/και σωματικής 

συμπεριφοράς να ενεργούν άμεσα και να ακολουθούν τα παραπάνω βήματα. 

 

 Οι μαθητές/μαθήτριες οφείλουν να παρακολουθούν και να συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή 

διδακτική διαδικασία και να μην παρακωλύουν το μάθημα σεβόμενοι το δικαίωμα των 

συμμαθητών/συμμαθητριών τους για μάθηση. Οφείλουν να φέρουν μαζί τους τα βιβλία τους και μόνο ό,τι 

χρειάζεται για τη σχολική εργασία τους. Η καθημερινή εργασία, που ανατίθεται στους μαθητές/τις 

μαθήτριες για το σπίτι και που είναι συμπλήρωμα ή προέκταση της εργασίας στην τάξη, πρέπει να 

ετοιμάζεται από τον μαθητή/την μαθήτρια με συνέπεια και υπευθυνότητα. 

 

 Πρέπει να σέβονται τα προσωπικά αντικείμενα των συμμαθητών/τριών τους και σε καμία περίπτωση 
να μην τα χρησιμοποιούν χωρίς την άδειά τους 

 

 Δεν επιτρέπεται να φέρνουν στο σχολικό χώρο έντυπα και άλλου είδους υλικό που δεν έχει σχέση με 

την εκπαιδευτική διαδικασία. Δεν πρέπει επίσης να φέρνουν στο σχολείο είδη αξίας, περιττά χρήματα, 

αιχμηρά αντικείμενα, φορητά ραδιόφωνα, κασετόφωνα και cd-players, ηλεκτρονικά παιχνίδια, 

παιχνιδομηχανές και άλλα, που η χρήση τους μπορεί να θέσει σε κίνδυνο την υγεία των μαθητών όπως 

επίσης και κινητό τηλέφωνο. Σε περίπτωση ανάγκης οι μαθητές/μαθήτριες μπορούν να επικοινωνούν με 

τους γονείς τους, με την άδεια της Διεύθυνσης, από το τηλέφωνο του σχολείου. 
 

 Είναι αυτονόητο και πρέπει να γίνει κοινός στόχος όλων μας, ότι οι μαθητές/μαθήτριες πρέπει να 

σέβονται τον σχολικό χώρο. Ο σεβασμός προς το φυσικό περιβάλλον, τα περιουσιακά στοιχεία του 

σχολείου και την περιουσία των άλλων είναι από τις βασικότερες υποχρεώσεις των μαθητών/μαθητριών. 

Γι' αυτό πρέπει να φροντίζουν να διατηρούν τους χώρους καθαρούς, να μη γράφουν στα θρανία και τους 

τοίχους και να μην προκαλούν φθορές στα έπιπλα, το εποπτικό υλικό κ.ά. 

 

 Στο Εργαστήριο Πληροφορικής, τη Βιβλιοθήκη/βαγόνι, την Αίθουσα Προβολών και το Γυμναστήριο οι 

μαθητές/μαθήτριες συνοδεύονται απαραίτητα από τον εκπαιδευτικό, χρησιμοποιούν με ιδιαίτερη 
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προσοχή και υπευθυνότητα τα όργανα, τις συσκευές, τους υπολογιστές και το αθλητικό υλικό και τηρούν 

με σχολαστικότητα τις οδηγίες του/της εκπαιδευτικού και τους κανόνες ασφαλείας του χώρου. 

 
 Ιδιαίτερη προσοχή απαιτείται στα διαλείμματα για την πρόληψη ατυχημάτων. Οι μαθητές/μαθήτριες 

υποχρεούνται να παίζουν και να κινούνται στους χώρους που τους έχουν υποδειχθεί. Αυτό είναι 

επιβεβλημένο όχι μόνο για λόγους καλής λειτουργίας του σχολείου, αλλά κυρίως για λόγους ασφαλείας 

των ίδιων των παιδιών. 
 

 Κατά τη διάρκεια επισκέψεων και εκδρομών, οι μαθητές/μαθήτριες πρέπει να υπακούουν στις 

υποδείξεις των υπεύθυνων συνοδών εκπαιδευτικών για την ασφάλειά τους και να συμπεριφέρνονται με 

ευγένεια και ευπρέπεια. Η εν γένει συμπεριφορά τους πρέπει να τιμά τους ίδιους και το σχολείο τους. 
 

 Στον χώρο της βιβλιοθήκης οι μαθητές οφείλουν να συμπεριφέρονται σύμφωνα με τις υποδείξεις του 

υπεύθυνου/της υπεύθυνης εκπαιδευτικού και τους κανόνες λειτουργίας της βιβλιοθήκης. 

 
 Υγιεινή μαθητών: Συστηματικά οι εκπαιδευτικοί στην τάξη αναφέρονται στους κανόνες υγιεινής και την 

ατομική καθαριότητα . Οι μαθητές θα πρέπει να προσέρχονται στο σχολείο τηρώντας αυτούς τους κανόνες. 

 
 

 
 

Πολιτική προστασία στο σχολείο από πιθανούς 
κινδύνους  

 

Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 
 

Για την προστασία από σεισμούς αλλά και φυσικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά ο Κανονισμός 

Πολιτικής Προστασίας και υλοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. 

Ο Διευθυντής και οι εκπαιδευτικοί του σχολείου ενημερώνουν τους μαθητές/τις μαθήτριες για τους βασικούς 

κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών. 

 

Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης 
1ος Χώρος Καταφυγής 

Οριοθετείται μεταξύ των ορίων του γηπέδου μπάσκετ του σχολείου 
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Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίαςι -Διαδικασίες 
διασφάλισης της εφαρμογής του  

 

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες 

παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από όλους τους παράγοντες του σχολείου 

(μαθητές/μαθήτριες, εκπαιδευτικούς, άλλο επιστημονικό προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες, βοηθητικό 

προσωπικό) με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης 

λειτουργίας του σχολείου και είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το σχολείο να οικοδομήσει για να 

πετύχει τους στόχους του. 
 

Σε περίπτωση επιβολής έκτακτων μέτρων υγειονομικού χαρακτήρα εφαρμόζονται αυστηρά οι οδηγίες 

του Ε.Ο.Δ.Υ. για τις οποίες υπάρχει έγκαιρη ενημέρωση όλης της σχολικής κοινότητας. 

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, ή σε περιπτώσεις που ιδιαίτερες 

συνθήκες επιβάλλουν τροποποιήσεις των ρυθμίσεων που αναφέρονται παραπάνω, αντιμετωπίζονται από τον 

Σύλλογο Διδασκόντων/Διδασκουσών, καθώς και από τον Συντονιστή/τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου, 

σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας 

με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 
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Κερατσίνι, 9-05-2022 

Ο Διευθυντής 

ΝΙΚ. ΧΑΝΟΣ 

 

Εγκρίνεται 

Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου 

(έχει την παιδαγωγική ευθύνη του 

σχολείου) 

 
 

 
Μαρία Καλαματιανού 

Ημερομηνία: Πειραιάς, 16 Μαΐου 2022. 

Διευθυντής Εκπαίδευσης 
 
 
 
 
 
 

Αλέξανδρος Νανόπουλος 

Ημερομηνία:……………………………………. 
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